

Освятиссе Севера

Газета Вуктыльского района

16+

Издаётся
с 1 сентября
1975 г.

СРЕДА,
4
ноября 2015 г.

№102
(5903)

Выходит
по средам
и субботам

Уважаемые жители Республики Коми!

Примите наши искренние поздравления с одной из главных государственных праздников нашей страны - с Днём народного единства!

Этот праздник ещё достаточно новый, но имеет глубокие исторические корни, напоминает нам о героическом подвиге нашего народа, который четыре столетия назад, сплотившись под предводительством Минина и Пожарского, решил судьбу страны, укрепил её могущество, освободив от иноземных захватчиков.

С каждым годом этот праздник приобретает всё большую актуальность, он напоминает нам об ответственности за настоящее и будущее России. Сегодня нам, как никогда, необходимы единство и сплочённость общества, защита интересов страны, общественная и гражданская солидарность. Только вместе, объединив усилия, мы сможем решить любые задачи, преодолеть трудности и добиться позитивных перемен.

Многоязычная Республика Коми всегда отличалась межнациональным и межконфессиональным миром и согласием, бережным и уважительным отношением к истории, культуре и традициям всех этносов, проживающих на этой территории, пониманием того, что хотя мы все разные, но мы единый народ - россияне, жители великой страны с общей исторической судьбой и общим будущим.

Желаем вам благополучия, здоровья, счастья, мира и согласия, успехов в созидательной деятельности на благо Республики Коми и России!

Врио Главы Республики Коми,
Госсовет Республики Коми,
Правительство Республики Коми.



Дорогие земляки, уважаемые жители Вуктыльского района!

Поздравляем вас с Днём народного единства!

Этот праздник даёт нам возможность осознать себя единым народом с общей исторической судьбой и общим будущим. У нас с вами одна Родина - Россия. Мы ответственны за её настоящее и будущее. Давайте гордиться своей страной, её богатой историей, вековыми традициями патриотизма и гражданственности, которые достались нам в наследство от многих поколений наших предков. Желаем мира, процветания, успехов, всем доброго здоровья и всего самого наилучшего!

С. БОРТНИКОВ,
глава муниципального района «Вуктыл» -
председатель Совета района,
Д. ИВАНЕНКО,
руководитель администрации
муниципального района «Вуктыл»



Уважаемые вуктыльцы! Примите искренние поздравления с государственным праздником - Днём народного единства!

В этот наполненный глубоким смыслом день мы невольно вспоминаем историю нашей страны. Россия пережила многое и не раз была на краю гибели, но лишь единство народа, готовность к самопожертвованию каждого её гражданина ради своей страны и своих близких, спасали её от разрушения.

День народного единства для всех россиян является уроком мужества и высокой ответственности за судьбу своей Родины. Только совместными усилиями можно улучшить нашу жизнь, преодолеть все трудности, а главное - строить наше общество на основе общечеловеческих ценностей: мира, доброты, понимания и уважения друг к другу.

Пусть этот праздник станет для всех нас осознанием того, что мы - народ великой страны, что наша сила - в нашем единстве, и лишь в единстве мы сможем вершить великие дела.

Счастья вам, дорогие вуктыльцы, здоровья, милосердия и благополучия! Пусть мир и согласие всегда присутствуют в вашей жизни!

А. ЛУЧЕНОК, глава городского поселения «Вуктыл» - председатель Совета,
В. МЕЗЕНЦЕВА, руководитель Администрации городского поселения «Вуктыл»

Дорогие вуктыльцы!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Единство российского народа, целостность нашего государства - это залог гармонии, благополучного развития России на десятилетия вперед. Только в единстве - общественном, национальном, межконфессиональном - можно достичь реальных успехов. От нас с вами, от нашего единения зависит, в какой стране будут жить наши дети, насколько они будут понимать и поддерживать друг друга, сколько сил и знаний приложить для процветания родной страны.

Желаю вам счастья, здоровья, успехов!
В. ТЕРЕХОВА,
депутат Государственного совета
Республики Коми

Новости

Поощрение талантливой молодёжи - дополнительный импульс для её самореализации

Тридцать восемь талантливых юношей и девушек получают в 2015 году премии Правительства Республики Коми. Премьер-министр региона В. Тукмаков подписал соответствующее распоряжение.

«Ежегодные премии Правительства республики вручаются талантливой молодёжи за успехи в различных сферах жизни - за достижения в спорте и туризме, творческой, исследовательской, научно-технической, военно-патриотической и краеведческой работе, смотрах профессионального мастерства, а также победителям олимпиад, конкурсов, первенств, спартакиад. Считаю, что поощрение одарённых ребят необходимо продолжать, так как для них это дополнительный импульс для самореализации, самосовершенствования, ступенька в таком непростом деле, как выбор профессии», - отметил В. Тукмаков.

*** Выплату премий талантливой молодёжи в размере 11,5 тысячи рублей каждая осуществит Агентство Республики Коми по делам молодёжи за счёт средств, предусмотренных на реализацию подпрограммы «Дети и молодёжь» государственной программы Республики Коми «Развитие образования»

Пресс-служба Главы и Правительства РК



Уважаемые друзья!

Поздравляем вас с Днём народного единства!

Все мы - граждане великой страны и носители её истории. Эта историческая генетическая память народа призывает нас к общей ответственности за судьбу Родины, к объединению сил во имя настоящего и будущего России. Мы живём в уникальное время возрождения великих традиций российской государственности. Наше духовное родство и нацеленность на созидание - это основополагающие условия самостоятельности и прогрессивного развития страны.

Желаем всем вам большого счастья и многих добрых дел во славу России! Пусть в ваших домах и коллективах всегда будут мир, согласие, единство и благополучие!

А. КОТОВ, директор филиала «Ухта бурение»,
Г. СТЕБАКОВ, председатель профсоюзной организации

Уважаемые жители города и Вуктыльского района! Дорогие соотечественники!

От имени коллектива Вуктыльского ордена Трудового Красного Знамени газопромислового управления поздравляем вас с праздником - Днём народного единства!

Вуктыльский район - это место, населённое потомками выходцев из самых разных уголков нашего необъятного Отечества. Однако это никогда не мешало северянам жить в мире и согласии, поскольку всех нас объединяет искренняя любовь к нашей малой Родине, и конечно, ощущение неразрывного единства с нашей великой Россией, её историей, культурой, целями и надеждами.

Дорогие земляки! В этот праздничный день от всей души желаем вам мирного неба, ласкового солнца, немеркнущего очага, всеобщего согласия, личного счастья, крепкого здоровья, надёжных друзей, профессиональных успехов, неиссякаемого оптимизма, стабильного благополучия и искренней гордости за родную землю Коми, за наше великое, мощное своим единством государство. С праздником! С Днём народного единства!

В. САЛЮКОВ, начальник филиала
ООО «Газпром добыча Краснодар» - Вуктыльское ГПУ,
О. ЛЮБИМЕНКО, председатель
первичной профсоюзной организации Вуктыльского ГПУ



Поздравляем!

Нашего любимого, дорогого нам мужа, отца, дедушку и прадедушку **Николая Тимофеевича БУНИНА** поздравляем с 80-летним юбилеем! Желаем бодрости духа, здоровья, долголетия и всего самого доброго и светлого!

80-летие - не время для покоя,
Да ты ведь и не знаешь,
что это такое!
Всегда в делах, всегда
в работе,
О близких ты своих в
заботе.
Пусть много лет твой
длится век,
Родной, любимый
человек!

Твои родные, жена, дети, а также все внуки и правнуки.



За окном



4 ноября - облачно, небольшой снег, днём до -3, ночью до -5, ветер западный, 1-2 м/с.
5 - облачно, снег, днём до +1, ночью до -3, ветер западный, 2-3 м/с.
6 - облачно, небольшой снег, днём до 0, ночью до -7, ветер северо-западный, 2-5 м/с.
7 - пасмурно, днём до -6, ночью до -10, ветер западный, 2-3 м/с.

Цифра



За десять лет в Коми в результате ДТП погибли более 1 700 человек и почти 20 000 получили увечья. Об этом сообщил начальник отделения пропаганды республиканского Управления ГИБДД Александр Некрасов на научно-практической конференции.

Календарь



4 ноября - День народного единства.
5 ноября - День Казанской иконы Божией Матери.
6 ноября - День военного разведчика.
6 ноября - День иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».
7 ноября - День Согласия и Примирения.

Вести из администрации

Распределение субсидии среди некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района

28 октября 2015 г. прошло заседание комиссии по отбору проектов на конкурсной основе для предоставления субсидий некоммерческим организациям, зарегистрированным и осуществляющим деятельность на территории муниципального района «Вуктыл» по приоритетным направлениям.

На заседании было решено поддержать 2 проекта социально ориентированных некоммерческих организаций. Первый из них – «Обустройство центра молодежных инициатив», цель которого – обустройство Центра для полноценной деятельности, привлечение молодежи, а также формирование духовно-нравственных, патриотических основ у молодежи.

Второй проект – «Пока жива память» – заявили некоммерческая организация «Совет ветеранов войны, труда и Вооруженных сил» совместно с общественным объединением Вуктыльского района «Казачий берег». Проект направлен на возрождение, сохранение и развитие культуры, традиций, обычаев, народного творчества, самодетельного искусства казачества, патриотическое воспитание подрастающего поколения, увековечивание памяти о казаках, знакомство с неизвестными страницами истории Вуктыльского района.

Формирование нового состава Общественного совета

В целях обеспечения взаимодействия граждан, проживающих на территории муниципального района «Вуктыл», общественных объединений граждан, иных организаций с органами местного самоуправления муниципального района «Вуктыл» по консолидации усилий в решении актуальных проблем муниципального района «Вуктыл», выработки взаимоприемлемых решений, во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и в соответствии с Уставом муниципального района «Вуктыл», Положением об Общественном совете при администрации муниципального района «Вуктыл» администрация муниципального района «Вуктыл» начинает формирование нового состава Общественного совета при администрации муниципального района «Вуктыл».

Общественное объединение, организация, изъявившие желание выдвинуть своего представителя в совет, в течение 15 дней со дня размещения информации о начале формирования совета направляют в администрацию муниципального района «Вуктыл» заявления о рассмотрении кандидатур для включения в состав совета, оформленные решениями руководящего органа организации. Общественное объединение, организация вправе предложить не более одного кандидата.

К заявлению прикладываются:

1. Копия свидетельства о государственной регистрации организации или, для входящих в состав Координационного совета общественных объединений религиозных организаций и национальных землячеств на территории муниципального района «Вуктыл», выписка из постановления администрации МР «Вуктыл».

2. Выписка из решения полномочного органа о выдвижении кандидата на участие в работе совета.

3. Письменное согласие кандидата на участие в работе совета.

Памятная дата

Освобождение Москвы от польских оккупантов

Шведская интервенция на севере, фактическая оккупация Москвы и захват Смоленска поляками после героической 20-месячной обороны крепости повлияли на настроения россиян. Иллюзии польско-русского компромисса развеялись. Гражданская внутренняя война стала затухать, превращаясь в освободительное движение против иноземных врагов.

В ходе борьбы с Ходкевичем произошло стихийное объединение сил Второго ополчения с казаками Трубецкого. Это решило исход борьбы. Ходкевич отступил к Донскому монастырю, а 25 августа, не возобновляя сражения, вышел на Смоленскую дорогу и пошел в Литву.

Попавший в осаду польский гарнизон в Кремле и Китай-городе начал голодать. Силы Второго ополчения подготовили и успешно провели штурм китайгородских укреплений и освободили Китай-город от сил поляков 3 ноября 1612 года. Однако отряд Струся оставался в Кремле, несмотря на голод. 5 ноября, на следующий день после почитания иконы Казанской Божьей Матери, поляки, засевшие в Кремле, сдались на милость Второго ополчения. Из трехтысячного гарнизона Кремля не выжил ни один поляк, кроме их командира Н. Струся.

Не зная о капитуляции своих войск в Москве, шел к Москве Сигизмунд III, но под Волоколамском он был разбит русскими полками.

Освобождение Москвы от польских интервентов силами Второго ополчения стало символом духовной стойкости и воинской славы русского народа. Самоотверженность, с которой вся Россия поднялась на борьбу с врагами Отечества, продемонстрировала всему миру силу русского духа и русского единства.

<http://histrf.ru/ru/lenta>

Наше интервью

«Времени на раскачку нет!»



13 сентября 2015 года состоялись выборы в Государственный Совет Республики Коми, по итогам которых депутатом от ВПП «Единая Россия» по Печорскому избирательному округу

Несколько совещаний я пропустила, поскольку большинство депутатов Госсовета работает на освобожденной основе, у них больше возможностей присутствовать там. Однако я получаю

гу №8 стала Валентина Терехова. О своих первых шагах в Госсовете она рассказала в интервью нашему корреспонденту.

- Валентина Ивановна, прошло уже больше месяца с того момента, как вас выбрали депутатом Государственного Совета Республики Коми. Расскажите о ваших первых шагах в Госсовете.

- Октябрь был для меня очень напряженным: прошло несколько организационных совещаний и две сессии Госсовета.

информацию к заседаниям и по их итогам на электронную почту, изучаю документы, знакомлюсь с нормами законодательства. Сегодня это более актуально. Хочу отметить, что прошло ещё совсем мало времени, и Госсовет в новом составе пока не сработался. Но мы с Натальей Николаевной Паншиной (депутатом-одномандатником по нашему округу) работаем вместе, в том числе постоянно обмениваясь информацией, ситуацией в наших районах. Радует то, что у нас есть возможность задавать вопросы и получать на них толковые и обстоятельные ответы.

Помимо этого, в Госсовете работает фракция партии «Единая Россия», в состав которой входим и мы с Натальей Николаевной. В этом союзе в Госсовете представлены также еще четыре партии: КПРФ, ЛДПР, «Патриоты России», «Справедливая Россия». Хочу отметить, что наши мнения по многим вопросам расходятся. Но в ходе обсуждения, рабочих встреч мы всегда приходим к консенсусу. На мой взгляд, в Госсовет пришли люди с устоявшейся жизненной позицией,

(Окончание на 3 стр.)

Память

Талантливый человек талантлив во всём

27 октября 2015 года исполнилось 40 дней, как не стало доброго и светлого человека Виленина Петровича Игнатова. Эта небольшая статья посвящается его памяти.

Около 300 лет стоит на берегу Печоры старинное село – Савинобор. Сколько поколений выросло и прожило свою жизнь в этом красивом селе...

В 1933 году в семье Игнатовых родился сын, которого назвали Виленом. Отец Виленина – Петр Александрович работал в селе учителем и после рождения сына был направлен в село Лёмты, где и продолжил учительствовать. Родившись незадолго до войны, мальчик рано узнал, что такое лишения, голод и трудные послевоенные годы. После окончания школы в 1950 году решил съездить в родное село Савинобор и неожиданно нашел в селе работу на метеостанции. Жители села быстро заметили, как молодой, красивый, веселый паренек лихо играет на гармошке. После войны в селе мужчин-гармонистов, можно сказать, не было. Местная власть предложила Вилену работать в сельском клубе, и он не отказался.

В то далекое время клуб и библиотека находились в здании бывшей церкви, которая стояла на краю села на высокой горе. С большим энтузиазмом он взялся за новую работу, появились первые его концерты с песнями и плясками. В селе встретил свою любимую девушку, женился, в 1953 году родилась дочь. В 1959 году районом было выделено 340 тысяч рублей для строительства нового клуба. Как был рад этому Виленин Петрович! И осенью 1961 года состоялось торжественное открытие нового здания клуба. Нарядной детской игрушкой смотрелся новый клуб среди уже пожелтевших от времени домов села. Старое здание церкви разрушили, и остались две храмовые листовницы, посаженные еще в начале 20 века священнослужителями. Они стоят до сих пор и являются достопримечательностью.

Виленин Петрович вспоминал: «Я с детства – с гармошкой, и играть научился сам». Он не только играл на музыкальных инструментах, но и был хорошим художником. Фасад, фойе, зал местного клуба были с любовью оформлены плакатами, картинами и рисунками, которые писал и рисовал он сам. Не зря говорят: талантливый человек талантлив во всем. Виленин Петрович был и режиссером, и актером, и певцом. Со временем приобрели баян, и больше с ним Виленин не расставался. Чтобы знать мелодии новых песен, он изучил ноты самостоятельно. Сколько новых песен было спето участниками художественной самодеятельности! Молодежь тянулась к нему, с большим удовольствием бежали на очередные репетиции. Каждый его концерт был праздником для жителей,



каждый номер зрители принимали бурными аплодисментами!

Новый год, Проводы зимы, летние гуляния на «Горке любви» – всё это надолго запомнилось. На гуляния собирались почти всем селом: водили хороводы, пели частушки, устраивали разные конкурсы, игры. В каждом празднике была своя изюминка.

В селе по разным причинам часто не было электричества, а молодежь по вечерам хотела танцевать, и Виленин Петрович устраивал танцы под баян, играя танцевальные мелодии в течение нескольких часов подряд. Никогда не говорил, что устал, а лишь улыбался. Участвовал с концертами на районных смотрах, занимая первые места. Почетных грамот было много!

К юбилейным датам, дням рождения работников сельского хозяйства, обязательно оформлял красочный плакат – открытку с поздравлениями. В фойе клуба висела Доска почета с именами лучших работников. Выпускал местную стенгазету, где были и критические заметки, но на критику никто не обижался, знали, что он прав!

По его инициативе организована спортивная площадка для молодежи. Футбол, волейбол были их любимыми играми, а для более старшего поколения в клубе был бильярдный стол. Этой своеобразной спортивной игрой увлекались многие.

Много времени Виленин Петрович уделял самообразованию. В его кабинете была большая библиотека методической литературы, журналов по культурно-просветительской работе.

Хочется отметить, что он с большим уважением относился к каждому, умел выслушать, поддержать в трудной ситуации, да и просто поговорить по душам. Его доброжелательность, открытость всегда привлекали жителей села. Виленин Петрович пользовался большим авторитетом в селе: не случайно был избран секретарем первич-

ной партийной организации, много лет представлял интересы жителей в качестве депутата сельского совета.

Прошло около 30 лет с той поры, когда он связал свою судьбу с культурой, и ни разу не пожалел об этом. За развитие культуры на селе был награжден почетными грамотами, медалями, получил звание «Ветеран труда».

В 1978 году Виленин Петрович переехал со своей семьей в г. Вуктыл. Воспитали они с супругой четверых детей, но рано ушли из жизни его жена Елизавета Дионисьевна, старшая дочь Екатерина, сын Валерий.

Последние годы жил один, тяжело болел, помогали дочь Маргарита и сын Леонид.

В 1988 году сельский клуб в деревне был официально закрыт. Здание клуба ещё долгое время стояло, но со временем некоторые жители решили разобрать его на дрова. Их никто не остановил. Сегодня там, где стоял красивый клуб, растет березовая роща...

Вот такой замечательный, разносторонний, творческий человек жил рядом с нами!

Светлая память о Виленине Петровиче навсегда сохранится в сердцах жителей Савинобора и всех, кто его знал.

P.S.: В моем фотоархиве нет ни одной фотографии, где бы Виленин Петрович был один. Вокруг него всегда односельчане, молодежь, друзья. Данная фотография сделана на торжественном митинге в 1970 году возле обелиска красноармейцам, погибшим в годы гражданской войны.

Слева – Михаил Степанович Фадеев, председатель сельского совета, справа – Виленин Петрович Игнатов. Обелиск находится в центре села.

Альбина БАЖУКОВА,
г. Сосногорск

Джунгли зовут

27 октября в музыкальном зале детского сада «Солнышко» в рамках объявленного в России Года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями и реализуемой в детском саду образовательной темы «Я вырасту здоровым», прошёл физкультурно-оздоровительный досуг «Зов джунглей», который подготовили и провели инструктор по физической культуре Лариса Досова и воспитатели Оксана Плаксина и Ольга Тумина.

Целью мероприятия являлось развитие двигательной и познавательной активности, физических и коммуникативных качеств дошкольников, обогащение игрового опыта детей во взаимодействии со сверстниками и взрослыми, привлечение родителей к активному участию в жизни детского сада, приобщение семей к здоровому образу жизни.

В соревнованиях участие приняли две команды – «Травоядные» и «Хищники», в состав которых вошли дети из старшей группы. А родители были зрителями и помощниками.

В начале состязаний команды озвучили свои девизы: «Кости все мы соберём, команде победу принесём» у «Хищников», а у «Травоядных» – «Бананы находятся в зале – победа будет за нами!». Затем ребята изображали животных, а родители должны были отгадать – каких. Далее начались весёлые и задорные эстафеты: дети бегали на четвереньках, как животные, собирали финики, боролись бутафорскими «костями» на скамье, перебежали вброд через реку, так, чтобы не попасть в



лапы крокодилу, и завершили игры демонстрацией силы при перетягивании каната. За каждый этап соревнования «Хищники» получали кости, а «Травоядные» – бананы. Вся детвора с большой радостью активно бегала, прыгала и скакала, проявив при этом быстроту, ловкость и выносливость.

С результатом 9(костей):6(бананов) победительницей стала команда «Хищников». Всем участникам вручили по вкусному банану, а победителям ещё и сундучок с сюрпризом. И дети, и взрослые остались довольны, получили заряд бодрости и много позитивных впечатлений.

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



«Времени на раскачку нет!»

(Окончание. Начало на 2 стр.)

мы все разные, но объединяет нас одно – желание улучшить жизнь наших сограждан.

- Насколько нам известно, вы вошли в состав Комитета по социальной политике. Объясните, пожалуйста, чем обоснован ваш выбор и какие функции возложены на этот Комитет?

- Изначально я планировала войти в Комитет по бюджету, однако мне предложили работу в Комитете по социальной политике. Как пояснили «старожилы» Госсовета, возможностей решить проблемы наших районов (Вуктыльского и Печорского) через Комитет по социальной политике намного больше, тем более после того, как руководителем комитета стала Наталья Паншина, здесь у нас теперь два голоса. А если мы ещё и поддержку у наших коллег найдём, людей знающих, опытных, представляющих и здравоохранение, и образование, и предпринимательство, то всё получится. На Комитете по социальной политике завязано многое! Это и культура, и спорт, и образование, и соцзащита, и трудоустройство, и здравоохранение, и транспортная доступность... Многие вопросы в другие комитеты можно выносить посредством решений нашего комитета. Это самый сложный комитет в Госсовете. Работы будет много.

- Расскажите, как прошло ваше знакомство с врио Главы РК Сергеем Гапликовым.

- Знакомство состоялось на очередном заседании Госсовета. Он представился, немного рассказал о себе и своих планах, а также выразил надежду

на плодотворное сотрудничество и хорошую работу депутатов Госсовета в целях процветания Республики Коми.

- Какое у вас сложилось о нём мнение?

- Поразительный человек, причем в буквальном смысле этого слова. Начиная с внешнего вида, стати и заканчивая тем, как и что он говорит. Он взвешивает каждое своё слово, говорит чётко и по существу, без бумажки. Импонирует в нём даже то, что всего за несколько дней, со дня назначения до прибытия в республику, он уже изучил основные проблемные вопросы региона. На мой взгляд, это очень работоспособный, серьёзный, уверенный в себе, в чём-то жёсткий человек. Вполне возможно, что сегодня республике нужен именно такой руководитель.

- Планируете ли вы проводить в Вуктыле приём граждан по личным вопросам?

- Конечно. Приём будет проходить еженедельно. Уже сейчас мне поступает очень много вопросов от жителей нашего района – и по работе переправы, и по содержанию дорог, и насчёт бродячих собак... Кто-то просит помочь с организацией похорон, кто-то – помочь лечь в стационар. И я помогаю по мере своих сил и возможностей. Я не могу сказать человеку, что мне некогда или я не буду решать его вопрос. Просто беру и делаю. Я помню все наказания избирателей, но, к сожалению, прошло ещё слишком мало времени, чтобы можно было сказать об их выполнении. Но времени на раскачку нет! Надо работать. Я всегда говорила, что под лежащий камень вода не течёт. За это время от меня в ад-

рес врио Главы РК уже ушло два обращения из нашего района, и они оба находятся на контроле в администрации Главы.

- Поделитесь планами на ближайшее будущее?

- Очень хочу, чтобы жители нашего и Печорского районов как можно скорее смогли получить ответы на наболтавшиеся вопросы, чтобы их жизнь изменилась в лучшую сторону... Я надеюсь, что нам удастся изменить ситуацию и избавиться от ряда проблем в ближайшем будущем.

Я с нетерпением жду ответов на наши, совместные с администрацией района, обращения по наиболее больным вопросам. В ноябре планируется приезд Сергея Гапликова в наш муниципалитет. Это здорово, что в первые же месяцы своей работы он принял решение посетить районы. Нужно, чтобы он приехал, увидел и прочувствовал все проблемы на месте. Жители прекрасно знают ситуацию с бюджетом, а многие вопросы можно решить только за счёт дополнительных вливаний из республики. Вместе с врио Главы республики планирует приехать и Александр Гайворонский, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта», мой коллега по Госсовету, который также знает о проблемах Вуктыльского района не понаслышке. В планах – обсудить реконструкцию дорог, переправу и многое другое.

Также планирую продолжить тесную работу с администрацией муниципального района «Вуктыл» по выявлению наиболее острых вопросов и помогать в их решении. Я – за честную работу и честный результат.

Василиса ГРЕЧНЕВА
Фото автора

Памятка

Вниманию населения действий в условиях гололеда и гололедицы

Гололед - это осадки в виде плотного слоя стекловидного льда, который образуется на поверхности земли, растениях, предметах. Частицы осадков намерзают (морось, дождь, крупа), соприкасаются с поверхностью земли, имеющей низкую температуру, в результате чего образуется ледяная корка, именуемая гололедом. Явление наблюдается при температуре от 0° до минус 10-15°, а также при плюсовой температуре от 0° до +3°.

Как правило, толщина гололеда небольшая, но в некоторых ситуациях может достигать 1 см и больше, что приводит к серьезным последствиям - массовому падению деревьев, обрыву линий электропередач, человеческим травмам, авариям.

Гололедица

Гололедица - это слой бугристого льда (тонкая ледяная корка) или же обледеневшего снега, который образуется на земной поверхности после замерзания талой воды, когда после периода оттепели температура воздуха и почвы заметно снижается. Гололедица может быть исключительно на поверхности земли (а не на других предметах, как гололед), чаще всего на тротуарах, дорогах, тропинках. Гололедица может длиться на протяжении многих дней, пока не растает полностью или не будет покрыта свежеснежившим снегом. Явление возникает на местах, где перед заморозками была вода, или же там, где вследствие большого потока транспорта либо проехавших уплотняется выпавший снег.

В чем отличие гололеда от гололедицы?

И гололед, и гололедица одинаково являются причинами возникновения чрезвычайных ситуаций - как для пешеходов, так и для транспортных средств. Если рассматривать опасность этих явлений с точки зрения устойчивости или управляемости автомобиля, то на дорогах гололед более опасен, чем гололедица. Это заметно проявляется в скоростных ограничениях. Так, при гололеде максимальная скорость движения машин на трассе должна составлять 30-40 км/час, а при гололедице - от 60 до 70 км/час. Гололед нарастает в течение всего времени, пока выпадают переохлажденные осадки. Отложившийся гололед может сохраняться на протяжении многих суток. По сравнению с гололедицей именно гололед приносит большой экономический ущерб.

В гололедицу водителю легко найти на дороге поверхность, на которой перед морозом не было воды, или же часть проезжей части, которую другие автомобили успели отполировать.

Как не пострадать от гололеда и гололедицы?

Если вы ходите пешком:

- выходите на улицу в обуви на низком каблуке и с нескользящей подошвой. Используйте (при возможности) специальные насадки на обувь, которые улучшают сцепление с обледенелым асфальтом, прикрепите на каблук металлические набойки или наклейте на подошву поролон, лейкопластырь, изоляционную ленту. Можно натереть подошвы песком (наждачной бумагой);

- выбирайте более безопасный путь, идите там, где меньше льда, где дорожки посыпаны песком, где есть освещение. Если обойти лед невозможно, передвигайтесь не спеша, на полусогнутых ногах, слегка расслабив их в коленях и опираясь на всю ступню. Руки по возможности должны быть свободны, не в карманах - это увеличивает вероятность травмы при падении. В случае падения старайтесь падать на бок, т.к. падения на спину - самые опасные, можно травмировать позвоночник и головной мозг;

- по возможности старайтесь лишний раз не выходить из дома, особенно в темное время суток. Если все же необходимо идти, выходите заранее, чтобы никуда не торопиться;
- во время гололеда держитесь подальше от проезжей части и ни в коем случае не перебегайте ее! Тормозной путь у автомобилей в это время значительно увеличивается;
- на остановке общественного транспорта стойте подальше от края дороги, чтобы не поскользнуться и не угодить под колеса.

Если вы водитель транспортного средства:

- установите на колеса зимнюю шипованную резину;
- проверьте тормозную систему автомобиля (при необходимости прокачайте ее);
- не начинайте движение при непрогретом двигателе автомобиля;
- не допускайте резкого торможения на льду;
- выбирайте умеренную скорость движения;
- будьте взаимно вежливыми на дороге по отношению к другим участникам движения.

Помните: лучшая профилактика зимних травм - это осторожности осмотрительности!

Предупредить травму гораздо проще, чем обеспечить восстановление своего здоровья.

Телефоны: МКУ «Управление по делам ГО и ЧС МР «Вуктыл» - 2-30-20, скорая помощь - «03», «01», «112».

Наши дети

Праздник осени в «Сказке»

В МБДОУ «Детский сад «Сказка» в младшей группе прошел праздник «Осенины». Ведущей была воспитатель Г.Г. Гизатулина. Энергичная, веселая ведущая смогла организовать маленьких детей: танцевала, пела, играла вместе с детьми, создавая тем самым праздничную атмосферу. В гости также пришла Золотая Осень (воспитатель М.А. Таибова), которая загадала очень много загадок. В конце праздника Осень подарила подарок, которому дети были очень рады. Мы также благодарны музыкальному руководителю Н.А. Истоминой за веселую, радостную музыку. Спасибо за праздник!

Родители 2 младшей группы



Осень, осень! Она всегда преподносит свои сюрпризы: грибы, ягоды, фрукты, овощи... Вот так же было и на празднике в средней группе (воспитатели В.И. Дорушенкова, О.Н. Ларукова) В гостях побывали лесные звери мухоморы. Они показали сценку и танцевали. Пришел и гриб Боровик (воспитатель Г.Г. Гизатулина). Это очень полезный лесной гриб, он знает много осенних загадок и загадал их детям. А в игре «Дождь и лед» своей энергией и веселым настроением зарядил детей на весь праздник.

Дети были очень довольны.

Родители средней группы
МБДОУ «Детский сад «Сказка»
г.Вуктыла.

Наши парни в армии

«В армию—по собственному желанию...»

1 ноября в Республике Коми началась призывная кампания. Для многих юношей и их родителей эта дата является волнующей. Кто-то уже твердо решил, что пойдет в ряды Вооруженных сил России, другие же со страхом думают об этом моменте. Многие совершеннолетние молодые люди боятся начала осенней призывной кампании, так как не хотят терять в казарме целый год свободной жизни, боятся неуставных отношений.

Так ли страшна военная служба? Мы побеседовали с молодым человеком, не понаслышке знающим, что такое армия.

Сейчас Сергею 22 года, на момент призыва ему было 19. Он попал в войска воздушно-космической обороны и проходил службу в Мурманской области в закрытой секретной части. Во время учёбы в школе, в подростковом возрасте, особого желания идти в армию у молодого человека не было, но со временем изменились приоритеты и взгляд на мир. Как говорит молодой человек: «Среди моего окружения многие ребята «косили» от службы, но ведь кто-то должен защищать страну». В армию Сергей отправился сразу после получения среднего специального образования, на службу пошел сам, охотно, потому что к тому моменту считал, что военное дело — это мужское занятие и мужчина не должен бояться служить. Уходить в армию было разве что немного грустно от осознания того, что долго не сможешь увидеть родных и близких. Во время службы больше всего не хватало не друзей и веселья, а сна и сладостей. Самый сложный было понять, что теперь ты — часть «военной машины», единого, целого организма,

обязанного выполнять приказы. Трудно было выучить устав, но, по словам Сергея, через какое-то время запоминаешь его настолько, что легко можешь рассказать даже если посреди ночи разбудят. К сложному режиму в части с ранними подъемами в 6 утра нужно просто привыкнуть. Что касается

вило, за первые полгода сильно повышается выносливость организма, закрепляются навыки выполнения различных спортивных упражнений, что, несомненно, здорово.

За время службы появляется множество друзей со всех уголков нашей необъятной родины. Вы попадаете в эту среду с другими юношами, вместе осваиваете новые умения, например, навык точной стрельбы, обращения с оружием, управления боевой техникой, приходит осознание того, что друг познается в беде.

Приходится учиться общаться с людьми, со старшими по званию, выполнять трудные задачи и принимать быстрые решения в критических ситуациях, что в дальнейшем поможет на любом рабочем месте.

На просьбу посоветовать что-то новобранцам Сергей отвечает: «Когда приходишь в армию, нужно быть готовым к обучению, быть решительным, не бояться, не нужно изображать из себя старого воюку, но и отлынивать нельзя».

При ближайшем рассмотрении воинская служба оказывается не такой сложной, как на первый взгляд. Это определенный этап в жизни мужчины, такой же, как учёба или работа.

Конечно, прохождение воинской службы не является обязательным атрибутом «настоящего мужчины», но мужественности добавляет точно!

Александра РОДИОНОВА
Фото из личного архива

«дедовщины», то ее как таковой нет, в связи с сокращением прохождения воинской службы до 1 года. После возвращения из армии адаптироваться к гражданской жизни было легко, хватило пары дней, чтобы снова окунуться в повседневные дела и заботы.

Прохождение воинской службы имеет ряд неоспоримых преимуществ. Одно из них — это улучшение физической формы. Как пра-

Сообщает 01

Вниманию жителей города Вуктыла и Вуктыльского района

В завершение Месячника гражданской обороны отделение надзорной деятельности г. Вуктыла напоминает жителям и гостям города о правах и обязанностях граждан Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. N 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» определены права и обязанности граждан за участие в мероприятиях по защите людей, материальных ценностей и участие в работах по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Статья 18. Права граждан Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций

1. Граждане Российской Федерации имеют право: на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций; в соответствии с планами ликвидации чрезвычайных ситуаций использовать средства коллективной и индивидуальной защиты и другое имущество органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций, предназначенное для защиты населения от чрезвычайных ситуаций; быть информированными о риске, которому они могут подвергнуться в определенных местах пребывания на территории страны, и о мерах необходимой безопасности; обращаться лично, а также направлять в государственные органы и органы местного самоуправления индивидуальные и коллективные обращения по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций; участвовать в установленном порядке в мероприятиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций; на возмещение ущерба, причиненного их здоровью и имуществу вследствие чрезвычайных ситуаций; на медицинское обслуживание, компенсации и социальные гарантии за проживание и работу в зонах чрезвычайных ситуаций; на получение компенсаций и социальных гарантий за ущерб, причиненный их здоровью при выполнении обязанностей в ходе ликвидации чрезвычайных ситуаций; на пенсионное обеспечение в случае потери трудоспособности в связи с увечьем или заболеванием, полученным при выполнении обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в порядке, установленном для работников, инвалидность которых наступила вследствие трудового увечья; на пенсионное обеспечение по случаю потери кормильца, погибшего или умершего от увечья или заболевания, полученного при выполнении обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в порядке, установленном для семей граждан, погибших или умерших от увечья, полученного при выполнении гражданского долга по спасению человеческой жизни, охране собственности и правопорядка.

2. Порядок и условия, виды и размеры компенсаций и социальных гарантий, предоставляемых гражданам Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи, устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации.

Статья 19. Обязанности граждан Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций

Граждане Российской Федерации обязаны: соблюдать законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций; соблюдать меры безопасности в быту и повседневной трудовой деятельности, не допускать нарушений производственной и технологической дисциплины, требований экологической безопасности, которые могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций; изучать основные способы защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, приемы оказания первой медицинской помощи пострадавшим, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, постоянно совершенствовать свои знания и практические навыки в указанной области; выполнять установленные правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций; при необходимости оказывать содействие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Отделение надзорной деятельности г. Вуктыла напоминает! При любой чрезвычайной ситуации звоните по телефонам: 01, 101 или 112. Информация об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Республики Коми доводится до населения посредством телеканала ВГТРК «Россия 1» и канала проводного вещания «Радио России».

Антон НОВИКОВ, старший инспектор
отделения надзорной деятельности г. Вуктыла

Администрация профком и совет ветеранов филиала «Ухта бурение» ООО «Газпром бурение» выражают искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью

ТИЦКОГО Виктора Климентьевича.
Скорбим вместе с вами.

«Сияние Севера»

Гл. редактор В.А.ГРЕЧНЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.ЗВОНИТЬ: отдел новостей — 22-7-79;
приёмная — 21-8-92; бухгалтерия — 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Агентство РК по печати и массовым коммуникациям, Совет МО МР «Вуктыл», администрация МР «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ №ТУ 11-00238.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством Республики Коми по печати и массовым коммуникациям.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 600.

Тираж в среду - 390, в субботу - 835.

Время подписания номера в печать по графику — 14.00.

Фактически — 14.00, 2 ноября.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объемом 1,0 и 2,0 п. л.

Предлагаемая цена в розницу номера объемом 2 п. л. — 5 руб.